Kimyasal Tiirler Arasi Etkilesimler - 6

Molekiiller arasi etkilegsimlerle ilgili asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Hidrojen bagi ve Van der Waals kuvvetleri olmak uze-
re ikiye ayrilir.

B) Van der Waals kuvvetleri hidrojen bagindan daha gtic-
lGdr.

C) Polar molekiiller arasinda dipol-dipol etkilesimi olusur.

D) London kuvvetleri dipol-dipol etkilesimlerinden daha
zayiftir.

E) Hidrojen bagi olusturan molekdller arasinda ayni za-
manda dipol-dipol etkilesimleri de olusur.

Zayif etkilesimlerle ilgili,

I. Hidrojen bagdi iceren molekullerin erime ve kay-
nama noktalari, sadece Van der Waals kuvvetleri
iceren molekdillerin erime ve kaynama noktasindan
yuksektir.

II. Dipol-dipol etkilesimleri, London kuvvetlerinden
daha gugludur.

[ll. Hidrojen bagi sadece ayni tur molekuller arasinda
olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz II. C)lvell.
E)I, llve lll

Tabloda bazi molekiller ve bu molekillerin kati ve sivi
hallerinde baskin olan molekiller arasi ¢ekim kuvvetleri
karisik olarak verilmistir.

Molekiil | Molekiiller Arasi Cekim Kuvvetleri
CH, a) Hidrojen bagi

NH, b) Dipol-dipol etkilesimleri

HBr c) London kuvvetleri

Buna gore, bu molekiiller ile molekiiller arasi gekim
kuvvetlerinin eslestirilmesi asagidakilerin hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

CH, NH, HBr
A) a d c
B) b c a
C) c a b
D) a c b
E) b a c

4. Grafikten 7A grubu elementlerinin hidrojenli bilesiklerinin

kaynama sicakliklari gosterilmistir.

Kaynama Sicakligi (°C)
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Buna gore,
I.  Kaynama sicakligi en dusik olan HCI 'dir.

II. HF molekdlleri arasinda hidrojen bagi bulundugun-
dan kaynama noktasi en ylksektir.

I1l. Grafikteki molekdller arasinda London kuvvetleri
vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) Il ve lIl.

B) Yalniz Il. C)lvell
E) I, Il ve lll.

Maddelerin kaynama noktalari molekulleri arasindaki ge-
kim kuvveti ile dogru orantilidir.

Buna gore,
l. CH,
Il. CH;—CH,-OH
ll. HO - CH, - CH, - OH
maddelerinin ayni ortamdaki kaynama noktalarinin
biuyiikten kiigiige dogru siralanigi asagidakilerden
hangisidir?
A)1>11>1l
D)I>1l>1

B)II> 111> 1 C)l>1>1l
E)INI> 11>

NH, ve PH, maddeleri igin;
I Ayni ortamdaki NH,'n kaynama noktasi, PH;'ln
kaynama noktasindan dusiktir.

Il. NH; molekilleri arasinda baskin etkilesim tdrd hid-
rojen bagidir.

l1l. PH, polar molekulddr.

yargilarindan hangileri dogrudur? (,H, /N, ,;P)
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A) Yalniz 1. B) I ve ll.

D) Il ve III.

C) lve lll.
E) I, 1l ve lll.
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Kimyasal Turler Arasi Etkilegimler - 6

e HF ve HBr
e HClve CO2

Ayni ortamda bulunan yukaridaki madde ciftleri ile ilgili

olarak segeneklerdeki yargilardan hangisi yanligtir?

A) HF’nin kaynama noktasi HBr’'nin kaynama noktasin-
dan bayuktdr.

B) HClile CO, molekilleri birbiri igerisinde iyi ¢ozundr.

C) HF’de hidrojen bagi, HBr'de ise dipol-dipol etkilesim-
leri baskindir.

D) HF ve HBr polar molekillerdir.

E) HCInin kaynama noktasi CO,’nin kaynama noktasin-
dan buyuktar.
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Verilen yapida rakamlarla gosterilen etkilesim tiirlerin-
den hangileri hidrojen bagidir?

A)1ve 3 B)2ve4 C)1,3ve5
D)2, 3ve 4 E)1,2,3,4ve5
PN
H H

Yapi formuli verilen H,O bilegiginin molekdl ici ve
yogun faz molekiiller arasinda goriilen baskin etkile-
sim tiirleri sirasiyla agagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

A) Polar kovalent bag, London kuvvetleri

B) Apolar kovalent bag, Hidrojen bagi

C) Polar kovalent bag, iyon-dipol etkilesimi

D) Apolar kovalent bag, dipol-dipol etkilegimi

E) Polar kovalent bag, Hidrojen bagi

10. Asagidaki tepkimelerden hangisinde kimyasal degi-

sim meydana gelir?

A) CgHg(s) + 34 kd/mol — CgHy(9)

B) Ar(s) + 6,4 kd/mol — Ar(g)

C) Br,(g) — Bry(s) + 31 kd/mol

D) C(k) + O,(g) — CO,(g) + 394 kJ/mol
E) H,0(s) — H,O(k) + 6 kd/mol

11. Asagidakilerden hangisi fiziksel degisimdir?
A) Suyun elektrolizi

B) Demirin paslanmasi

C) Kalayin erimesi

D) Gimusun kararmasi

E) Karbonun yanmasi

12.

Degisimler

1. Fotosentez

2. Kumasin yirtiimasi a. Fiziksel Degisim

3. Elmanin ¢urimesi

4. Kiragilasma b. Kimyasal Degisim

5. Demirin paslanmasi

Yukaridaki degisimler ve bu degisimlerin tirleri se-
¢eneklerin hangisinde dogru olarak eslestirilmistir?

A) 1.a B) 1.b C) 1.b D) 1.b E) 1.b
2b 2b 2.a 2.a 2.a
3.a 3.a 3.a 3.b 3.b
4.b 4.b 4.b 4.a 4.b
5.a 5.a 5b 5b 5.a
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